

暖心!你们抱孩子的样子太美

外地游客孩子突发急症拦不到车 青岛警民暖心接力及时护送就医



一座城市的温度,总是被一颗颗热心肠温暖着。7月23日晚,青岛街头又一次发生了一件让人感动的暖心事。

孩子发病市民急速送医

7月23日晚上,当人们正在中山路上街里啤酒节感受夏日狂欢时,街头却上演了惊心的一幕:德州游客王梦晴3岁的孩子突发高烧需要紧急就医……“晚上7点45分左右,我开车行驶到中山路与湖北路路口附近时,看到一位妇女和一位老人抱着两个孩子,正拼命向来往车辆招手,看起来十分着急。”市民张杰立刻摇下车窗玻璃问了一下,得知这家人是从德州来青岛旅游的,其中一个孩子发起高烧,由于她们对青岛不了解,就在街头拦车想送孩子去妇儿医院治疗。

“快上车!”张杰当即让这一家四口上车,送她们前往医院。此时的中山路有点堵车,为了抢时间,张杰逆行“冲出重围”,到了胶州路,道路变得顺畅了。“路上我的时速一度达到120公里,还拨打了122请交警同志帮忙开道。”张杰说,行驶到南京路中联广场附近时,又遇到了堵车,让他心急如焚。“正着急的时候,我看到了路边的一辆警车,于是急忙‘大吼’,向警车求助。”24日晚上,记者联系上了张杰,他还还原了整个事件。

路遇堵车警车接力护送

“当天晚上,我们3人正好在警车上执行巡逻任务,遇到了张杰载着王梦晴一家人。”24日晚上,参与这场爱心接力



警民接力,送孩子就医。 民警供图

行动的海岸警察支队勤务中队民警刘畅回忆说,23日晚上快8点时,他和市公安局户政处二级警长刘姐、八大湖派出所辅警潘绍聪一起在宁夏路与南京路口巡逻时,突然听到有人大声呼喊“救人”。

“市民看到警车后连忙招手求救,当时看到车上坐着两个大人分别抱着两个女孩,大一点的孩子好像身体不舒服,两名大人十分着急,一个劲地呼唤着孩子。”民警经过了解得知,这是从德州来青岛自驾游的一家人,两个女孩一个3岁,一个只有8个月大。一家人经过几个小时的长途奔波,刚来到青岛海边的大女儿有些不太适应,出现了呕吐发烧等症状。当时孩子的爸爸在附近寻找车位不在现场,由于担心误了救治时间,母亲就拦了车和老人先带孩子去医院。

“快,打开双闪,跟着警车。”潘绍聪驾驶警车开启警灯,一路鸣笛护送张杰的车向辽阳西路的市妇儿医院急驶。

车辆齐刷刷“45度角”避让

潘绍聪告诉记者,当时觉得帮助外地孩子去看病,对于青岛民警来说再正常不过了,但去医院的路上,青岛的司机让路的情景,让他有些动容。

刘畅说,他对宁夏路和福州北路这一带路况比较熟悉,当遇到这种事情时,第一反应就是规划路线。从宁夏路穿过福州北路,从福州北路立交桥拐下去,路程也不过5公里左右,正常行驶也就15分钟,但当时的情况处于高峰期,这个路段一直处于拥堵状况。让潘绍聪等人没想到的是,一路警灯一路鸣笛,前方拥堵的车辆竟然自觉地呈“45度角”避让。尤其是到了福州北路快下立交桥时,几十辆私家车听到警笛声和看到警灯时,主动让开道路。这样的场景让警车上的刘畅、刘姐,尤其是驾驶警车的潘绍聪,感动得几乎泪水都要掉了下来。在连续闯了几个红灯后,警车一路护送到德州的游客,用了不到7分钟的时间,从南京路冲到了妇儿医院急诊中心。

两个多小时当“临时爸妈”

到达医院急救中心门口后,刘畅抱起生病的3岁女孩,和孩子的母亲、姥姥一起跑进了急诊室,刘姐抱着8个月大的小女儿,站在门诊楼外等候。化验、打针、取药……刘畅抱着30多斤重的孩子楼上楼下来回奔跑,一直到9点多。等医生看完后,帮孩子服下药,孩子的病情这才平



刘姐怀抱小女儿在院外焦急等待。 张杰供图

稳下来。而刘姐抱着8个月大的孩子一直站在门诊楼外,坚持了两个多小时,柔弱的臂膀成了孩子坚实的“摇篮”。“孩子刚到青岛就突发急症,为了防止病情有变,需要先休息一下。”刘畅说,得知孩子没什么大事后,他到医院对面的一家宾馆帮王梦晴一家订了房间,让孩子和家人能得到充分的休息。

“孩子无碍,感谢青岛人”

24日晚上,记者联系上了王梦晴,她们一家正在返回德州的途中,目前孩子已没有大碍。“感谢对我们提供帮助的青岛市民、青岛民警、青岛医生。”王梦晴告诉记者,23日她和丈夫带着母亲及两个孩子来到青岛,本想在这里玩3天,却没想到孩子突然发起高烧。

王梦晴告诉记者,在得到许多“青岛人”的帮助后,她特意从网上定制了锦旗,想送给为他们家提供帮助的这些人。王梦晴告诉记者,当时看到路上的司机都“45度让行”,全家人都很感动,青岛人“接力护送”并让出一条绿色通道,这是在青岛看到的最美风景。待孩子康复后,她会再次来到青岛,对张杰、刘姐、刘畅和潘绍聪等人当面表达感谢。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 杨博文

捐献救人 青岛俩小伙好样的!

徐蒙轩和李庆哲将在29日捐献造血干细胞 挽救两名陌生患者生命

早报7月24日讯 7月24日早晨,来自即墨区龙山街道办事处的徐蒙轩、来自城阳区红岛街道办事处的李庆哲分别奔赴青岛大学附属医院和青岛市中心医院,入住造血干细胞捐献专属病房,开始为捐献造血干细胞做准备,他们将挽救远方两名陌生患者的生命。记者了解到,两个小伙子都是95后,是心怀大爱的热血青年,得知与陌生患者配型成功后,毫不犹豫决定用自己的热血火种,去温暖陌生人。两人捐献成功后,将分别成为青岛市第144例和第145例造血干细胞捐献者。

人物1 徐蒙轩 散发一名党员的光和热

出生于1998年的徐蒙轩是一名年

轻的中共党员。2021年5月,他像往常一样走进市中心血站设在即墨佳乐家的献血车上献血。“当时工作人员给我讲解造血干细胞知识,得知能够挽救血液病患者生命,就留了几毫升血样,成为了一名造血干细胞捐献志愿者。”徐蒙轩回忆,没想到,一年后他就接到即墨区红十字会电话,告知他与一名患者初配成功,面对红十字会工作人员征询意见,他毫不犹豫同意捐献。“接到电话时,唯一的念头就是赶紧救人!”徐蒙轩说。

“因为患者病情严重,情况紧急,本应高分辨采样结束后至少间隔一个月进行的捐献前体检,徐蒙轩只间隔了7

天。”市红十字会工作人员说,徐蒙轩积极配合红十字会工作,顺利完成了高分辨检测和体检等捐献前准备,他将于本月29日在青岛大学附属医院采集捐献造血干细胞。

人物2 李庆哲: 捐献救人毫不犹豫

李庆哲出生于1997年,也是一位心怀大爱的热血青年。2018年,在青岛大学就读期间,李庆哲看到青岛市中心血站的献血车在校园进行宣传。“当时看到

展台上宣传白血病等严重血液疾病可以通过非血缘造血干细胞捐献得到救治的相关宣传,就想,像我这样身体健康的人可以通过这样的形式去挽救一个患者和他身后的家庭,为什么不留下血样试一试呢?”李庆哲说,当天他就报名参加留样。今年5月,李庆哲接到城阳区红十字会的电话,告知他与一名患者初配成功,征询他的捐献意愿,得知患者病情危重急需救治时,他毫不犹豫地表示同意捐献。

根据计划,李庆哲将于本月29日在青岛市中心医院采集捐献造血干细胞。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 薛梅)